

Keddi szám:

4

fillér

ZEMPLEN

Hetenkint kétszer megjelenő politikai lap

Szombati szám:

8

fillér

Szerkesztőség, kiadóhivatal, MTI kirendeltség
Vármegyeháza II. udvar
Telefon: 109. Postafiók: 69.FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. BOGYAY KÁLMÁNMegjelenik kedden és szombaton délelőtt 12 órakor
Előfizetési ár:
Negyedévre 1:20 P, félévre 2:40 P, egész évre 4:80 P

Karácsonyi számunk 8 oldalon és 8 oldalas képes melléklettel kivételesen hétfőn, december 23-án este jelenik meg — Ára 10 fillér

Hírek odaátról

A Ronyván tuli köztársaságban sem fenékgig teffel az élet. Behozták a gazdamonopoliomot, amely szerint a termelő csak a hivatalos gabonatársaságnak adhatja el — természetesen a megállapított áron — a terményét és hir szerint ezt a monopoliomot most a szarvasmarhákra is kiterjesztik. Lépések a kommunizmus felé...

Szlovákok nyugdíjba, csehet a helyükre! írja a Národnie Noviny azzal kapcsolatosan, hogy a nyugdíjazott szlovák tisztviselők helyét valódi tizenhárompróbás csehekkel töltik be — Szlovákiában!

Egymilliót meghaladó végrehajtás. A Vecer szerint a mai Csehszlovákia területén ez évben egymilliószáztízezer végrehajtást fogantatosítottak, míg azelőtt évenként csak 342 ezer volt a végrehajtások száma. A bírósági agenda a háborúelőtti állapottal szemben átlag 120 százalékkal növekedett. A Pol. List viszont azt állapítja meg, hogy a kassai vasutigazgatóság körzetében 12 ezer személy fizetése összesen 35 millió koronára van letiltva, egy személyt tehát átlag 3.000 korona adósság terhel.

Házkutatások mindenütt. Ebből egy egész csokorra valót lehet összeszedni. Balogh Gusztáv kistárkányi lakos kémkedéssel és katonai titok elárulásával volt vádolva, házkutatás, felmentés. Besztercebányán három kereskedőnél házkutatás, Kassán egy lapszerkesztőnél házkutatás. Házkutatás és letartóztatások minden vonalon. Hja, a rossz lelkiismeret...

Elvették a bodrogközi gazdák határátlépési igazolványait még júniusban és azóta nem kapták vissza. Nem tudnak átjönni, nem tudják az itteni földjeiket művelni, a termést betakarítani. Már interpelláció is hangzott el ebben az ügyben, de a bodrogközi gazdák még mindig csak a határról nézhetik ideát fekvő földjeik pusztulását.

Szlovák iskola Borsiban és más-hol. Borsi és a többi bodrogközi község szinmagyar volt. Szlovákot csak akkor láttak, ha egy-egy ab-

lakos, vagy drótostót vetődött a faluba. Most szlovák iskolákat kaptak azon a címen, hogy szlovák tisztviselők laknak a községekben és ezeknek mint „kisebbség”-nek jár a kisebbségi iskola. Ezek azok a kisebbségi iskolák, amelyekre olyan nagy önérettel hivatkoznak a csehek a nemzetközi fórumok előtt.

A KORMÁNYZÓNÉ ZEMPLENI SEGÉLYAKCIÓJA

Dr. Fáy István főispán kérelme a vármegye hivatali, társadalmi és közgazdasági tényezőihez — Az első adományok

A Zemplén legutóbbi számában már jeleztük azt a nagyszabású akciót, mely Zemplénvármegye szegényei érdekében megindult.

Dr. Fáy István személyesen irányítja a Kormányzóné zempléni inségakcióját, mely kizárólag a helyi nyomor enyhítésére fog szolgálni.

A főispán a hivatalos gyűjtésen felül közvetlenül kéri a társadalom tehetőseinek segítségét, készpénz, vagy természetbeni adományt és felkérése nyomán a zempléni szociális közvélemény bizonyára olyan sulyal nyilatkozik majd meg, amely elégséges lesz a zempléni nyomor-front győzelmes tartásához.

A Nemzeti Hitelintézet Rt. sátoraljaujhelyi fiókjánál nyitott „Horthy Miklósné segélyakció” c. folyószámlára beérkezett első adományok:

| | |
|-------------------------------------|--------|
| Erdőfeltégyelőség Sátoraljaujhely | 4.50 P |
| Gergyé Ernő Tarcal | 3.— P |
| Folyammérnöki Hivatal tisztikara H. | 32.— P |

Az adományokról állandó, folytatódólagos rovatot vezetünk. Ez a legkevesebb, amit a nemes lelkű adományozók megérdemelnek!

Huszonkét állatával 22 első díjat nyert Bogyay Elemér sárospataki baromfitenyésztete

A Budapesten megtartott nagyszabású országos baromfi-kiállításán 22 példánnyal képviseltette magát Bogyay Elemér sárospataki földbirtokos európai hírvé baromfitenyésztete is.

A ludak, pulykák és különböző tyukfajták csoportjaiban felvonultatott remek baromfi példányok

valamennyien az I-ső díjat nyerték s így a bíráló bizottság 22 első díjat osztott ki a sárospataki baromfi-farm vezetőjének.

A hatalmas zempléni gazdaszekerhez Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter személyesen fejezte ki elismerését.

Megkezdődött a házadó kivetés Ujhelyben

Nem választják külön a nyers házbért a közüzemi díjaktól — Országosan rendezik a kérdést

A városi adóhivatalba november 30-áig kellett beszolgáltatni a házbérvallomási íveket. Akik e kötelezettségnek eleget nem tettek, a törvény szerint bírságolás alá esnek. Az adóhivatal már megkezdte a kivetési munkálatokat. Az adókulcs, valamint a pótlék

összege a múlt évihez képest nem változott. Sérelmes azonban a háztulajdonosok szempontjából az a tény, hogy a közüzemi pótlékok még abban az esetben sem vonatnak le, ha a tulajdonos külön — esetleg szerződéssel — állapodott meg bérlőivel a víz-

díjak címén fizetendő összegek tekintetében.

A „Zemplén” megírta, hogy Miskolc város szabályrendelet módosítással oldotta meg a háztulajdonosok szempontjából kétségtelenül súlyos terhet jelentő kérdést. A szabályrendelet jóváhagyása azonban késik s így Miskolcon is marad minden a régiben a mielőbb várt országos rendezésig.

December 19-én tartja a vármegye évről közgyűlést

Bernáth Aladár alispán 19-én délelőtt 10 órára hívta egybe a vármegye Törvényhatósági Bizottságát az évről rendes közgyűlésre.

A közgyűlés tárgysorozatán a gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernő halálával megüresedett örökös bizottsági tag megválasztása, valamint a Kb. s. a különböző bizottságok és a küldöttségekbe való választás, illetve kijelölés szerepelnek.

Szerepel ezenkívül kisebb jelentőségű ügyek mellett a vármegye alispánjának évről jelentése, mely a közigazgatás általános állapotáról számol be.

A közgyűlést megelőző kisgyűlést a vármegye főispánja december 18-án délelőtt 10 órára hívta egybe.

A karácsonyi

iskolai vakáció dec.

21-től január 6-ig tart

A vallás- és közoktatásügyi miniszter szombaton kiadott rendeletével intézkedett az iskolák karácsonyi szünetére nézve.

E rendelkezés szerint az összes állami, magyar tanulmányi alapi, községi, kerületi, alapítványi és magán alsó-közép és középfokú iskolákban a karácsonyi szünetidő december 21-től január 6-ig bezárólag tart s a tanítás csak január 7-én reggel 8 órakor kezdődik meg újból.

A kultuszminiszter egyidejűleg felkérte az egyházi főhatóságokat, hogy a főhatóságuk alá tartozó iskolákra nézve hasonló értelemben intézkedjenek.

HIREK

Mai számunk a Zemplén Naptár előkészületei miatt kivételesen 2 oldal, amiért szíves elnézést kérünk — Szombati számunk szenzációs karácsonyi kiadásban hétfőn este jelenik meg.

A zempléni községek költségvetésének felülvizsgálatát kedden megkezdtek. A bizottság tagjai a belügyminiszterium részéről dr. Gálffy Imre min. titkár és Kelemen Gyula min. számvizsgáló, a pénzügyminiszterium részéről pedig dr. Buzakiss Imre min. titkár.

Halálozás. Dr. Szabó Sándorné sz. Penyigey Manczur Terézia, a sárospataki ref. főiskola szünetelő jogakadémiaja ny. rendes tanárának neje december hó 14 én Nyiregyházán 64 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Hétfőn délután temették el Nyiregyházán nagy részvét mellett. Gyászolja 6 gyermeke, közöttük Szabó József m. kir. honvédfőhadnagy.

A Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó december hó 17-én (kedden) d. u. 6 órakor saját helyiségében kultúrelőadást tart, melyen 1. Kerekes József m. kir. százados előadást tart „A hirszerzésről általában, nők a hirszerzés szolgálatában” címen. 2. Beethoven: D dur trió, játszik: Lipcsey Kriszta, Lipcsey Tivadar és dr. Tomcsányi Boldizsár.

Elmarad a misszionáriusnő előadása. Molnár Mária missziós nővér f. hó 19-ére hirdetett előadása közbejött akadályok miatt elmarad.

Alkotmányos szervezet lett a bandából. A Magyar Turista Egyesület Hegyaljai Osztályának néhány tagjából ez-élt három évvel összeverődött „Banda” alapszabályszerű szervezete lett a helybeli turista egyesületnek. Az Egyesület választmányára 12-i Tóth Dezső törvényszéki elnök elnökléte alatt lefolyt ülésében megengedte, hogy a „Banda” tagjai az Osztály keretében egy „Sielő Társaság”-ot alakítsanak. A „Sielő Társaság” célja a sí-sport népszerűsítése és a hegyvidékünk nyugtató sielési lehetőségek propagálása. E célkitűzésnek megfelelően a Társaság kezdők részére díjmentes sítanfolyamot szándékozik rendezni. Jelentkezés 18-án (szerdán) estig a Főtözsdeben, vagy a Nemzeti Hitelintézetben, vagy szerdán estig postára adott „Czékus Miklós Helyben” címzésű levelezőlapon. Részletes felvilágosítással a Társaságnak a Főtözsde kirakatában lévő hirdetőtáblája szolgál.

Az Orsz. Színészege-sület és Nyugdíjintézete Erdélyi Artur színművészt bizta meg szép kiállítású nyomtatványainak terjesztésével. A közönség támogatásába ajánljuk.

Ingyenes fényképutalványunkat e héten Mitrik Gizella bodrogkeresztúri előfizetőnk nyerte kinek az utalvány ellenében a Szepessy fotoszalonn teljesen ingyen 2 drb. művészi fényképet szolgáltat ki.

Nagy érdeklődés, lelkes hangulat a nemzeti munkavédelem zempléni seregszemléjén

A Nemzeti Munkavédelmi Hivatal vasárnap délelőtt tartotta meg időközi zempléni szemléjét a sátoraljaujhelyi városi színházban.

A szemle a zempléni munkavédelem hatalmas fejlődéséről tett tanúságot s a színházat zsúfolásig betöltő sok száz főnyi közönség lelkes hangulata mutatta azt, hogy a nemzeti munkavédelem eszméje ma már Zemplénvármegyében — élő valóság.

A szép eredményben főrésze van Tavassy Gyula kerületi vezetőnek, aki nagyszabású beszédben fejtette ki a munkavédelem jelentőségét és a tagok kötelességeit, de külön említést érdemelnek dr. Pauliczky István tb. főszolgabíró, a vármegyei körzet vezetője és vitéz Zombory A. József tűzoltó-főparancsnok, városi körzet vezető

is, akiknek fáradságtalan munkája vitte ilyen szép sikerre a zempléni munkavédelem ügyét.

A szemlén magasan szárnyaló, megragadó beszédet mondott vitéz dr. Bisztray László a nemzeti munkáról, szépen szerepelt a Kamarazene-társaság, az ujhelyi Ipartestületi Dalárda és a lelkes közönség melegen ünnepelte dr. Pauliczky Istvánt, mint kitűnő énekművészt is, — kuruc nótáit, melyeket Klacsó Béla igazgató pompás zongorakisérete mellett adott elő.

A szemlén résztvevő közönség egyhangu határozatából táviratilag üdvözölték Kozma Miklós belügyminisztert.

A lelkes hangulatban lefolyt szemlén ott láttuk sokak élén a vármegye főispánját, alispánját és Ujhely város polgármesterét is.

Egy szemét és egy fület vitt el a felrobbant kulcs

Vasárnap délután Vitányi Lajos makkoshotyka 17 éves fiú kitűnő játékot eszelt ki. Valahonnan puska-kerítést és az beletölte egy ócska kulcsba. Robbantóanyagból is gondoskodott Vitányi és így egy helyes kis ágyut szerkesztett össze.

Az elsütés nagy pillanatához nézőket is hívott meg, többek

között Kanyó Bertalan és Madarasi István 14 éves gyerekeket. A kulcs elsütése meg is történt, azonban nemvárt eredménnyel járt. A szétrobbant kulcs szilánkjai ugyanis Kanyó Bertalannak a szemét ütötte ki, Madarasinak pedig az egyik fület szakította le. Mindkettőjüket az Erzsébet kórházban ápolják.

Félperces ujhelyi detektívregény

A „Zemplén” december 15-iki számában közölt Félperces ujhelyi detektívregény megfejtése a következő:

A gyanúsított és az előadásának igazolására bejelentett tanukat azért tartóztatta le a rendőrség, mivel az alibi nyilvánvalóan valótlan volt. A gyanúsított este 3/48 órakor volt a trafikban, honnan előadása szerint hazasétált, családjával nyugodtan megvacsorázott, s utána a mozi 1/49 órakor kezdődő előadására ment. Félóra idő természetesen nem lehetett minderre elegendő.

A sok beküldött helyes megfejtés közül a díjat az elsőként beérkező Koss Tibor reál. VII. o. tan. és Komáromi József jászberényi lakos megfejtések beküldői nyerték, kik a mozijegyeket a mozi pénztáránál átvehetik.

Legközelebbi félpercesünk a karácsonyi számban szenzációs nyereményekkel.

Levente egyesület karácsonyi estje. A helybeli levente egyesület a múlt évekhez hasonlóan folyó hó 24-én d. u. 5 órakor az idén is megünnepli a karácsony estét a levente otthonban. Ezen alkalommal szépen díszített karácsonyfa kerül felállításra és a szegénysorsu és szorgalmas leventék szeretet adományokban fognak részesülni. Az egyesület vezetősége az érdeklődőket szívesen látja.

Agyonverték a barátjukat. A kisállomás melletti Bessenyei-tanyán szolgált Krehlik Mátyás és Uhlicsny Antal. A két legény összeveszett Galata János nevű barátjával és úgy agyba-főbe verte, hogy Galata a sérülésekre belehalt. A kassai esküdtbíróság a két gyilkos legényt 5—5 évi fegyházra ítélte.

Vásári tolvajok. A hét-fői nagyvásáron két vásári tolvajlás történt, amelynek tettesei azonban rögtön hurokra is kerültek. Pályinkás János mikóházai községi csordás özv. Guttmann Izsákné sátrából emelt el egy nadrágot, T. János fiatalok pedig egy másik sátorból 3 pár kesztyűt lopott el. Mindkettőt le-tartóztatták.

Önakaasztás okozta a makkoshotyka cigányasszony halálát. A törvényszéki bizottság felboncolta a sárospatak-makkoshotyka országon külsérelmi nyomokkal talált Liba Mária hotykai cigányasszony holttestét. A vizsgálat eredménye: önakaasztás. A cigányasszony felakasztotta magát a fára, de gyenge volt a kötél és Liba Mária leszakadt a kötélről. Az idős asszony azonban még a helyszínen meghalt.

Városi Mozgó

Kedd, szerda, dec. 17—18-án
Wallece Beery legnagyobb alakítása

VIHARMADARAK

Főszereplők:

Maureen O' Sullivan, Wallece Beery, Lewis Stone

Csütörtök, december 19-én

Filléres helyárak!

RINCSES SZIGET

Izgalmas és csodálatos kaland
2 részben 14 felvonásban.

A Zemplén karácsonyi száma közli a mozi pályázat nyertesait. A Zemplén negyed 9 vagy fél 9-es mozi-pályázatára, melyben a közönség döntötte el, hogy mikor kezdődjön az esti előadás, rengeteg ötletes indoklást tartalmazó szavazat érkezett. A mozi igazgatóságából és a Zemplén szerkesztőségéből alakult zsűri fogja eldönteni, kik a legötletesebb indoklást tartalmazó szavazatok leadói, akik a Zemplén díjait nyerik. A 8 oldalas és 8 oldal képes melléklettel ellátott, szenzációs karácsonyi számunkban közöljük a nyertesek nevét, kik Karácsonykor a mozi pénztáránál vehetik át a díjakat: 1 üveg pezsgőt, 1 doboz csokoládé deszertet és a budapesti Royal Apolló filmszínházzal egyszerre bemutatásra kerülő szenzációs magyar film, a Cimzett ismeretlen karácsonyi előadására jogosító 2 páholy jegyet. A Budapesten és Ujhelyben egyszerre induló pompás magyar filmben Ágay Irén, Kabos Gyula és Ráday Imre játszik a főszerepeket.

Izléses névjegyeket készít a „Zemplén”-nyomda.

Ingyen szőlőoltványok. Az amerikai direkttermő szőlők csemegeszőlőkké való átoltásának elősegítése céljából a földmivélsügyi miniszter a gazdák részére ingyen szőlőoltó vesszőket utal ki, ha ez iránti kérelmüket. 1936. év január hó 10-ig a Földmivélsügyi Miniszterium szőlészeti és borászati ügyosztályának bajlennik. Bővebb felvilágosítást a sátoraljaujhelyi kerületi szől. és bor. Felügyelőségtől lehet szerezni.

Megölt a forróvíz egy kisgyermeket. Legyesbényén Deli István gazdálkodó 2 éves kislánya néhány percre magában maradt a konyhában. A kisgyermek magára rántott egy fazék forró vizet és olyan súlyos égési sebeket kapott, hogy belehalt.

MŰVÉSZI KÉPEK

nagyon olcsó áron

SZEPESSEY

fényképész műtermében

SÁTORALJAUJHELY

Petőfi-ucca 14. szám.

Amatőr felvételeket olcsón és

szakszerűen azonnal kidolgozok

Kezdeknek szaktanács

(A volt Szípál műteremben készült felvételek utánrendelhetők.)